
CLASA a V-a 

TEST DE ANTRENAMENT 

Citește cu atenție textul următor pentru a putea răspunde la cerințele formulate: 

„Băiatul se numea Bănică, iar cățelul, pentru că fusese prins de două ori cu botul într-o cratiță, primise 

porecla Tocănel. Era în februarie, ninsese o zi și o noapte - acum zăpezile acopereau geamul până la două palme de 

marginea de sus a cercevelelor și ei ședeau în odaie: Bănică în pat, iar Tocănel lângă ușă, vârât într-un ciorap de 

lână, căruia băiatul îi deșirase laba, transformându-l astfel într-un costum, pe care cățelul îl privea cu mândrie ori de 

câte ori ieșea afară în aer. Soba frigea - ardeau în ea lemne de brad cu miros de cetină - și undeva, într-o spărtură a 

peretului, cânta un greier, parcă bătându-și joc de vântul care gonea pe sub streșini, răsucind zăpada și aruncând-o 

peste coama salcâmilor. 

- Tocănel, zise Bănică, ținând ochii închiși, moleșit de căldură, spune-i ticălosului ăla să tacă![…] 

Tocănel se strecură sub pat și rostogoli roatele în mijlocul odăii. 

- Greierul e aici, se auzi vocea lui, ce fac, îl plesnesc? 

- Lasă-l, răspunse băiatul, ne răfuim noi cu el mai târziu. 

- Măcar să-i cârpesc o lăbuță, ceru Tocănel. 

- Lasă-l, domnule, când îți spun, și ieși afară! 

Tocănel se supuse.” (FĂNUȘ NEAGU, Târziu, când zăpezile sunt albastre) 

 

Subiectul I (5 puncte) 

1. Indică sinonimele contextuale potrivite pentru cuvintele: ședeau, moleșit, spărtură, ne răfuim.    1p 

2. Selectează din textul dat  două verbe la modul indicativ și două verbe la modul conjuctiv.            1p 

3. Menționează valoarea morfologică (partea de vorbire) pentru fiecare cuvânt subliniat în text:.                                               

peste, el, e, -i.              1p                                                                                                                                      

4. Identifică în text și transcrie: a) un enunț  imperativ; b) un enunț asertiv                                        1p 

5. Transcrie din text: a) un subiect, exprimat prin substantiv propriu; b) un subiect, exprimat prin 

substantiv comun. 1p 

Subiectul al II- lea (4puncte) 

1. Transcrie din text  un reper temporal și un reper spațial.                                                                        1p                                                                           

2. Pe baza informațiilor din text, menționează: a) de ce cățelul primise porecla; b) ce anotimp era.        1p 

3. Prezintă, în minimum 70 de cuvinte, o continuare a textului dat.                                                          2p 

 

•Se acordă un punct din oficiu.  
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